

“广西三月三”假期首日 市区各大公园景区奉上民俗盛宴

本报讯 (记者徐莹波)昨日，“广西三月三”假期正式拉开帷幕，市区各大公园景区装扮一新，并结合节日主题推出了一系列精彩纷呈的民俗活动，为市民和游客打造了一场文化与欢乐交织的民俗盛宴。

当日上午，记者来到虞山公园，刚走进虞帝庙，热烈欢腾的氛围便扑面而来，数百名市民和游客齐聚于此，部分人身着绚丽多彩的民族服饰，大家脸上洋溢着期待与兴奋——这里正在举办“多彩三月三”系列活动，山歌对唱、抛绣球、神鞭表演、民俗知识竞赛、竹竿舞、套鸭子等项目妙趣横生。在山歌对唱中，公园特邀歌手嗓音洪亮，歌词诙谐幽默，赢得围观群众的阵阵喝彩。抛绣球活动中，孩子们分组参与，两人一组，每一次抛接，都伴随着欢呼雀跃

或惋惜轻叹，欢声笑语回荡在公园里，充满了童趣与活力。

虞山公园管理处负责人介绍，举办此次活动旨在丰富市民和游客的假期精神文化生活，让大家深入了解中华民族传统文化的深厚底蕴，激发对传统文化的热爱，推动中华优秀传统文化的传承与发展。

与此同时，两江四湖景区举办了“两江四湖嗨唱歌圩节”活动，涵盖“民族舞蹈快闪”“对歌抛绣球”“笙韵欢歌”“刘三姐轻舟巡游”等内容。在“民族舞蹈快闪”活动中，表演团队身着民族服饰，跳起动感欢快的民族舞蹈，不少游客也被感染，纷纷加入其中，沉浸式体验桂林的民族风情。景区还在日月湾码头设置了“来自广西的浪漫”三月三打卡墙，游客可在这里拍照打卡，记录美丽的瞬间。该景区一

位工作人员介绍，节日期间，游客在乘船游览时，还可以看演艺、对山歌、斗舞、对对子，通过“闯关卡”的形式沉浸式体验桂林民俗风情。另外，3月31日晚，景区将在榕湖九曲桥举行机器人互动嗨歌、大型实景少数民族服装秀等活动。

七星景区杜鹃苑是市区赏杜鹃的绝佳去处，这里种植着春鹃、夏鹃、西洋鹃等7000余株杜鹃，还有36株杜鹃桩景。眼下，杜鹃花竞相盛开，吸引了众多市民和游客前来赏花。当天，景区管理处在骆驼山下举办了民族服饰换装活动，为游客提供少数民族服饰，并赠送5寸明信片纪念照。此外，景区还开展恭城油茶品尝活动，游客既能观赏打油茶表演，又能免费品尝香浓的恭城油茶，

享受一场味觉与视觉的双重盛宴。

在芦笛景区，国宾导游员身着广西省各民族传统服饰，热情迎接各地游客；节日期间，景区推出超值福利，购买门票即可获赠竹筏游项目。冠岩景区举办的民俗活动同样丰富多彩，板鞋竞速、竹竿舞、抛绣球、背篓接球等趣味项目，让游客在欢乐中体验民俗文化的魅力，幸运抽奖环节更是为活动增添了不少惊喜。伏波山景区则举行了鱼鹰表演，专业渔民带领游客领略鱼鹰下水、捕鱼、上岸的全过程，感受古老技艺的独特魅力。桂林园博园推出以“三月三踏春季·春游桂林”为主题的“春日里的南瓜大狂欢”活动，在园内用南瓜打造了一个面积达20000平方米的奇幻“巨型南瓜艺术王国”。



◀ 民族歌圩荟上，身披节日盛装的孩子们正在表演舞龙。
记者 韦莎妮娜 摄

场所推出欢乐巡游、山水欢歌、中华一家系列活动、秀峰快乐乡村游、秀峰非遗探秘游四大板块共37项匠心独具的乡村、民俗体验活动。市民、游客可以在秀峰沉浸式体验民俗活动，品鉴非遗魅力，欣赏园景致，度过一个特别的“三月三”。

近年来，秀峰区持续深化“文旅焕新·城旅共生”发展战略，坚持以歌为媒、以节会友。在十三年的精心培育下，秀峰“三月三”民族歌圩荟已成为辖区乃至全市的一张文旅融合名片，也成了彰显桂林魅力、传递民族情谊的金字招牌。秀峰区相关负责人表示，本届“三月三”民族歌圩荟在往届成功举办的基础上，加入了“传统基因+青春表达”的创新实践。通过融合场景重塑、数字赋能与跨界联动，推动业态升级、消费迭代、体验革新。构建“文旅+”生态圈，让非遗文化“活起来”、文旅消费“热起来”，为打造世界级旅游城市贡献“秀峰力量”。

秀峰区第十四届“三月三” 民族歌圩荟唱响春天



本报讯 (记者韦莎妮娜 通讯员赵颖 刘洪琼)3月29日上午，在春意盎然的滨江路，秀峰区第十四届“三月三”民族歌圩荟、“文旅焕新”启动仪式暨欢乐巡游活动拉开了帷幕。各族群众与八方游客喜气洋洋，共赴这场“春天的约会”。

上午十点，多姿多彩的巡游队伍在滨江路集结完毕，缓缓前行。桂林枪花复古机车俱乐部的队员们驾驶着复古机车，打响了巡游的第一炮。随后，人和堂醒狮队的瑞狮、“彩龙巡江”队的舞龙引发了现场阵阵欢呼声。张家村的傩舞队踏歌而来，让市民游客近距离地感受到了非遗的魅力。“壮锦踏歌”队、秀峰区舞甲天下街舞协会、安祺cos社的国漫造型队纷纷登场，给大家带来了一场视觉盛宴。

本届秀峰“三月三”民族歌圩荟由秀峰区人民政府、市文化广电和旅游局主办。活动以“山水欢歌·中华一家”为主题，在辖区各景点、酒店、商超等

社区居民欢庆“三月三” 满满的民俗味



◀ 小朋友绘制56个民族的长轴画，表达民族团结一家亲的美好情谊。
记者 周文琼 文/摄

本报讯 (记者周文琼 文/摄)“三月三”的快乐已经在桂林的街头蔓延开了。27日上午，七星区东江街道工委、花园社区在辖区小广场举行了一场以中医传承为主题的“三月三”活动。充满民俗味道的活动吸引了不少居民参与。

活动现场邀请了辖区医院的中医、口腔医生等进行义诊，并现场表演中药

材作画，指导居民制作中医药特色香囊，品鉴中药奶茶。来自漓江小学的56个小朋友还一起绘制了56个民族的长轴画，表达民族团结一家亲的美好情谊。不少市民还带着孩子现场体验了糖画、剪纸、团扇制作等非遗项目，还一起参加竹竿舞、踢毽子、接绣球等民俗体育活动，度过了一个充满民俗味道的快乐“三月三”节日。

中国银行桂林分行与桂林市退役军人事务局

签署全面战略合作协议

本报讯 (通讯员赵其)3月25日，中国银行桂林分行与桂林市退役军人事务局签署全面战略合作协议。桂林市退役军人事务局党组书记、局长陈雄文，党组成员、副局长程建皓；中国银行桂林分行党委书记、行长杨超员，党委委员、副行长刘军参加签约仪式。

桂林市退役军人事务局党组书记、局长陈雄文在致辞中指出，此次双方达成战略合作，是深入贯彻落实国家关于退役军人工作决策部署的重要举措，也是践行社会责任、服务退役军人的生动实践。中国银行桂林分行党委书记、行长杨超员在致辞中表示，本次合作旨在为退役军人提供全方位的金融服务，涵盖“惠军贷”创业贷款业务、发行退役军人专属理财、拥军金融服务、乡村振兴工作、党建共建活动、绿色通道专属服务等多个领域。为切实提高退役军人的金融服务，及时了解退役军人的金融需求变化，为退役军人提供更加全面、优质、高效、便捷的金融方案，中国银

行桂林分行将不断创新服务模式，丰富服务内容，双方建立常态化沟通协调机制，进一步深化在退役军人服务保障领域的金融合作。

随后，双方代表签署战略合作协议，并开展座谈交流。中国银行桂林分行相关负责人详细介绍了针对退役军人推出的贷款优待项目和“惠军贷”产品明白纸，对当日参会的军创企业代表进行答疑解惑。其中两家军创企业达成合作意向，一家军创企业争取在三月末实现信贷投放，精准助推了退役军人创业就业。

此次签约是贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于退役军人工作重要论述的具体举措，未来，中国银行桂林分行将与桂林市退役军人事务局加强协同联动，将以此次签约为新起点，充分发挥政府职能与金融企业优势，有机结合，形成合力，共同推动各项合作落地见效，提质增效，推动中国银行桂林分行拥军服务再上新台阶！

载歌载舞共庆“广西三月三”

▲唱起山歌，跳起竹竿舞，还有民族歌舞串烧……3月27日上午，逍遥楼前好不热闹，秀峰街道解东社区举办广西三月三主题活动，辖区居民、学校代表，以及在逍遥楼游玩的游客也兴致勃勃地加入其中，大家载歌载舞共庆“广西三月三”。记者 陈静 摄

永福县民族团结氛围拉满



▲身着盛装的村民在重阳树下唱山歌。记者 李忠波 摄



▲稻田摸鱼趣味赛现场。记者 李忠波 摄

本报讯 (记者李忠波 通讯员王瑛 刘坤)春风吹绿江南岸，百寿福地聚英才。3月29日，2025年永福县民族团结进步宣传月暨“广西三月三·福寿嘉年华”系列活动在百寿镇举行。此次活动将民俗文化与体育、娱乐巧妙融合，吸引了众多群众和游客参加，营造出浓厚的节日氛围。

上午9时，“福寿健康欢乐跑”正式鸣枪开跑。近500名跑者瞬间如离弦之箭

般冲了出去。10公里的赛道串联起十里海菜花河、千亩油菜花田、梨花园、永宁州古城以及百寿岩景区等标志性景观。跑者苏煜轩一马当先，率先冲过终点线，兴奋之情溢于言表：“太开心了，我拿下了第一名！百寿沿途的风景美得让人陶醉，赛道两旁观众的加油声给了我源源不断的动力，这次活动组织得相当周到！”

记者在现场看到，赛道旁设有抛绣球、山歌对唱等民族活动体验区，身着民族盛装的“阿哥”“阿妹”们热情地为选手加油助威。一位参与抛绣球体验的游客告诉记者：“这种互动活动特别有趣，让我感受到了浓郁的民族风情。”

在民俗活动区，“拦门酒”环节尽显百寿镇东岸村村民的热情好客。“阿妹”们身着绚丽多彩的民族服饰，唱起悠扬的祝酒歌，向游客敬献清甜的美酒。欢快的竹竿舞吸引了众多游客参与，舞者们在有节奏开合的竹竿间灵活跳跃，现场气氛热烈。

在东门江广场、水坝、东门古城墙一带，“福寿霓裳·走秀”表演精彩上演。身着旗袍的参与者身姿婀娜，迈着自信步伐，生动演绎出传统服饰的独特魅力，举手投足尽显优雅，吸引众多游客驻足欣赏。

稻田摸鱼趣味赛同样热闹非凡，大人小孩纷纷挽起裤脚，踏入稻田，在泥水中追逐鱼儿。“今天来百寿抓鱼，收获满满，太好玩了！”游客文鹏志说道。

作为“三月三”的重头戏，山歌对唱活动精彩纷呈。网络人气歌手用嘹亮的嗓音唱响民族风情的山歌，通过网络直播，让山歌跨越地域限制，传递到更多人耳边。现场“阿哥”“阿妹”们再现《刘三姐》经典桥段，将气氛推向高潮。一位现场观众感慨道：“听着这些熟悉的山歌，仿佛回到了小时候，民族文化的魅力真是无穷无尽。”

据悉，永福县作为首批中国长寿之乡，南有凤山“福”字佑安康，北有百寿岩“百寿图”传千年。2024年，永福县大力完善文旅基础设施，百寿岩景区成功获批国家级AAA级旅游景区，十里海菜花河也获得央视等媒体的宣传报道，春节至今已接待游客超6万人次。

“本次系列活动，借助‘三月三’这一传统节日，搭建起各民族交流的桥梁，推动了民族团结进步事业的发展。”百寿镇党委书记秦华宏表示，下一步将依托百寿岩、永宁州古城等优质旅游资源，继续深挖本地特色文化，推动文化与旅游深度融合，探索乡村振兴的新路径。